

仁礼天下 和合大同

2022中国(曲阜)国际孔子文化节
第八届尼山世界文明论坛

会刊

嘉祥县孟姑集镇 创优争先,提升教育品质

通讯员 石中华 高瑞萌

为实现育人事业的全面协调和谐发展,嘉祥县孟姑集镇教育办公室围绕“双减”政策锐意开展教育教学改革,向课堂管理要质量,遵循学生成长规律,打造优质的校园生态环境,精准制定育人策略,推动学生核心素养的提升。



活泼可爱的学生。

创建优质校园 培育成长摇篮

孟姑集镇教办全面落实立德树人的根本任务,充分发挥环境育人的作用,以推动义务教育优质均衡发展为契机,围绕“求知、求美、求真、求乐”的育人目

标,科学合理地打造文明和谐绿色的校园环境,陶冶了学生的情操,美化了学生的心灵,激发了他们奋进拼搏开拓进取的精神和朝气。

侧重加强校园文化建设,坚持“一校一特色”,积极拓展学校文化发展的内核空间,让学生享受更多的优质教育教学资源。不

断完善学校制度体系,加强闭环管理,提升学校教育发展的现代化水平。积极践行“双减”政策,开展了形式多样的阳光体育活动,如跳绳、仰卧起坐、健身操等,增强了学生的健康体质,提高了他们的免疫力。各小学附属幼儿园注重挖掘幼儿的个性品质,促进了幼儿的全面发展。

坚持一线工作法,深入各学校,监督检查指导教育教学工作,根据不断变化的教育教学情况,为进一步提升各学校的素质教育质量献计献策。加大教学视导力度和教学质量评价密度,深入各学科教师课堂进行听课评课,指导教师有效教学。加强教学常规管理,制定明确的具体要求和量化标准,督促各学校落实到位,提高执行标准。加强教师集体备课管理,明确三维目标、精心设计教学程序、巧妙设置教学情境、有效解决教学难点、有效辅导学生等。

建立线上交流平台,加强校际、学科间互动联系,推动镇域内教学资源共享,鼓励教师迸发创新性思维,形成教学典型案例,实现有效教学经验的普及推广,实现全镇整体教育教学质量的不断攀升。

强化师资建设 做优教师队伍

立足“一科一策、一师一略”

的培训方针,制定具有实操性的

师资力量培养评价方案,利用线上与线下结合的方式切实加强教师队伍建设,传授各学科教师行之有效的育人策略,提升他们的信息技术应用能力,实现学科教学与信息技术应用的深度融合。

通过校本培训、集体研讨、自主学习等方式,督促全体教师深入掌握整本书阅读、SOLO分层教学、STEAM教育理念等现代教育教学理论,引导教师灵活应用可视化工具促进学生思维品质的不断提升;实质性打造出各学科带头人、骨干教师,并不断促进青年教师的健康发展与能力提高。

各中小学校进一步强化“创新兴校、科研强校、品牌立校”意识,深入推动各学科教师积极聚焦课堂教学改革,结合自身实际,契合学生身心发展规律,形成别有特色的教育教学风格。

截至目前,全镇拥有省市县级名师10人、教学能手和优质课执教者达52人,“致力卓越、成就优秀”成为了全体教师的共同追求。不断增长的优秀队伍,有力地促进了孟姑集镇素质教育的可持续发展。

践行“双减”政策 坚持奋楫争先

积极组织各学校科学合理地开展德育教育、养成教育、感恩教育、心理健康教育,激发学

生树立起为国成才、为社会服务的志向。广泛关注留守儿童、学困生,制定可行性措施,让学生成都能受到良好的教育,实现核心素养的自主发展和全面发展。

对学生各学科作业的布置,具有科学性、针对性、实践性、分层次性,着重于学生思维品质的提升,持续性培育他们的思维能力。结合地域性特点,深入挖掘课后服务的内容和形式,在加强学科辅导的基础上,促进学生在写作、阅读、书法、音乐、美术、体育等方面能力发展,满足家长对学生的个性化成长需求,切实减轻他们的经济负担,促进学生综合素质有效提升。

近五年来,孟姑集镇曾获得教育教学先进单位称号,镇中心小学被评为市后勤管理示范化学校、市小学教育先进学校、义务教育群众满意先进学校、实验室建设规范化学校等,在县事业单位绩效考核中评为优秀等次。在实验比赛中获得市科学实验大赛一等奖,摘取金牌1枚、银牌5枚、铜牌1枚等。山东省首个“福彩希望工程图书室”在镇卞联小学揭牌。中小学生在全国征文大赛中获奖20余次,在各级各类刊物发表作文90余篇。

下一步,孟姑集镇教育办公室将继续提升教育现代水平、对标补短,培强师资,不懈探索,力争跨越,为全镇教育改革与深度发展做出更大贡献。

济宁移动多举措保障2022中国(曲阜)国际孔子文化节通信畅通

通讯员 孙新茂

2022中国(曲阜)国际孔子文化节 第八届尼山世界文明论坛于9月26日至9月28日在曲阜举行。为做好此次活动的通信保障工作,济宁移动成立保障专班,以高度的政治责任感,周密部署、精心组织,全力做好活动的通信保障,为现场上千名嘉宾和观众提供更加优质的网络体验。

济宁移动精心筹划,组织无线、传输、核心网、数据网、综合调度等专业开展多专业协同保障,加强网络值班值守,加强网络及业务性能、重要点位、异常天气、突发事件监控,确保异常问题第一时间响应,总计投入骨

干工程师73人、保障车辆18辆、油机16台。在指挥控制后台,配备网络保障值守人员11位,全天候不间断对区域内重要站点进行实时监控分析,及时发现告警、指标异常小区,并根据需要及时通知维护组进行处理。

同时,济宁移动网络调度中心重点关注核心机房、重点传输机房告警信息,第一时间调度处理。无线、传输专业安排专人对本次保障涉及基站、专线设备进行不间断设备轮巡和告警监控,确保设备运行稳定。

活动现场设置了5条骨干线路路由,安排线路维护人员进行分段式巡检,每小时对线路巡查一遍,如果发现客户接入段光缆中断引起的故障,立即组织线路



人员开展紧急抢修,利用光缆空余纤芯进行临时调整,临时抢通一条备用光路,确保业务快速恢复。现场同时配备了烽火PTN680、烽火PTN650、中兴PTN6500、中兴PTN6220等设备,实时对网络运行指标进行监控分析。

据了解,2022全球“云祭孔”活动更加强化公祭孔子大典、全球“云祭孔”网络直播活动的互联互通。壬寅年公祭孔子大典将于9月28日上午9时在曲阜孔庙举行,届时将推出“山东卫视—曲阜孔庙现场直播”和“中国孔

子网—2022全球‘云祭孔’网络直播”两路直播节目,其中2022全球“云祭孔”网络直播,采用“济南主会场演播室+曲阜孔庙、正定文庙分会场+各地直播点”的形式,展现海内外各地祭孔的盛况。

新的传播模式对通信网络有了更高的要求,济宁移动通过提前谋划,加大活动区域网络覆盖保障。在祭孔大典举办地孔庙,4G由42个宏站和26个微站小区覆盖。规划并开通两处5G定向覆盖万仞宫墙,孔庙周边区域16处5G基站全向覆盖保障。



据悉,济宁移动作为当地通信龙头企业,始终以高度的责任感和使命感做好孔子文化节尼山论坛各项服务保障工作,连续多年为孔子文化节尼山论坛等各类大型活动的成功举办提供高质量的通信网络保障服务,以实际行动践行央企社会责任。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:姬生辉 组版:李腾 校对:陈丹